PHAN D. CAU HOI PUNG-SAI

Thi sinh ghi dau X vao cgt dugc chon twong ng véi ménh dé bén trai

CAU HOI
Cau 1. MGoGt hop dung 30 tdam thé cé danh so tiw 1 dén 30, hai tdm thé khac nhau danh hai s6
khac nhau. Lay ngau nhién mot tdm thé tir hop, khi d6 xac suat dé lay dugc:

Ménh dé Pung | Sai

a) 1

Thé danh s6 chia hét cho 3 bang: 3
b i
) | Thé danh s6 chia hét cho 4 bing: 30
©) 1

Thé danh sd chia hét cho 3 va chia hét cho 4 bang: 15
d [
) | Thé danh s6 chia hét cho 3 hoic 4 bing: 2

Cau 2. Banguoi cung ban vao 1 bia. Xac suat ban tring dich cua nguwdi thi nhat, thit hai, thi
ba Ian lugt 12 0, 70808 Khi dé:

Cac ménh dé sau dung hay sai?

Ménh dé Pung | Sai

) | Goi A 1a bién c6 "ngudi thit nhat bin tring dich" = P(A) =0,7,P(4) =07

b P(B) =0,6; P(B) =0,4_

) Goi B 1a bién c6 "nguoi thi? hai ban tring dich" ~

%) | Goi C 1a bién c6 "ngudi thit ba bin tring dich" = P(C) =0.8P(C) =0,2.

;1 X4c sudt dé c6 ding 2 ngudi ban tring dich %452,

Cau 3. Ca hai xa thu cung ban vao bia. Xac suat nguwdi thit nhat ban tring bia la 0,8 ; ngwoi thi
hai ban tring bia la 0,7 . Khi d6 xac suat dé:

Ménh dé Pung | Sai

a) | Ngwoi thit nhat bin tring va ngudi thit hai bing khong triing bia bing %14
b | Ngudi thd nhat bin khong tring va ngwdi thit hai ban tring bia biang %14
)

©) | Hai ngudi déu bin triing bia bing -6

;1 C6 it nhat mot ngudi bin tring bia bing %94

Cau4. Tuai X chita ba vién bi trdng va hai vién bi do. Tui Y chita mét mau trang va ba mau do
vién bi. Nguoi ta chon ngau nhién moi hép va lay ra hai vién bi.

Céc ménh dé sau diung hay sai?

Ménh dé Pung | Sai
Y o , P(A) =2
Goi A la bién c6 "Ldy dugc vién bi mau trang tir tui X " khi do: 5
b 1
) R VPV A e ., P(B)=7
Goi B la bién c6 "Ldy dwgc vién bi mau trang tir tii Y " khi do: 3




c) 4
X R P(x,)==
Goi “2 la bién c6 "Lay dugc hai vién bi cung mau do" khi do: 5
d - P(X) =7
) | X4c suét d& 14y dugc hai vién bi cling mau bing 15

Cau 5. Trén mot gia sach c6 15 quyén sach, trong d6 c6 5 quyén van nghé. Lay ngau nhién tir

do6 ba quyén. Khi dé:

Céc ménh dé sau dung hay sai?

Ménh dé Pung | Sai

a) 45

Xac sudt dé 1dy ngau nhién 3 quyén trong d6 c6 1 cudn van nghé la: 91,
b 14
) | Xéc suat dé 14y ngiu nhién 3 quyén trong d6 c6 2 cudn van nghé la: 91,
0) 2

Xac sudt dé 1dy ngau nhién 3 quyén trong d6 c6 3 cudn van nghé 1a: 9 .
d 67
) | X4c suét sao cho c6 it nhét mot quyén van nghé 1a: 91

Cau 6. Mot hop dung 10 tdm thé duge danh so tiv 1 dén 10, hai tdm thé khac nhau danh hai s6

khac nhau. Rit ngau nhién mot tam thé, khi do:

Cac ménh dé sau ding hay sai?

Ménh dé Pung | Sai
2) Goi A 1a bién c¢6: "Rit dwgc thé danh s6 chia hét cho 2", suy ra n(A)=5
b p(A) =1
) Goi A 1a bién c¢6: "Rut dugc thé danh s6 chia hét cho 2", suy ra 2
9 P(B) =~
Goi B 1a bién c6: "Riit dwgc thé danh sé chia hét cho 7", suy ra 8.

d 3

) | X4c suat dé rit dwgc thé danh sd chia hét cho 2 hodc 7 bing 7

Cau 7. Mot hop dung 20 tdm thé duge danh so tir 1 dén 20, hai tdm thé khac nhau danh hai s6
khéac nhau. Rut ngiu nhién mét tdm thé, goi A 1a bién c¢6: "Rut duwgc thé danh s6 chia hét cho 2",

goi B la bién co rit dugc thé danh so chia hét cho 3. Khi dé:

Cac ménh dé sau diung hay sai?

Ménh dé Pung | Sai
a) 1
P(A) =—.
(A) 5
b 3
P(B)=—.
) B =1
0) 3
P(AB) =—
(AB) 20
d 3
) | X4c suét d& rit dugc thé mang sO chia hét cho 2 hodc 3 bang 18




Cau 8. Chon ngau nhién mot vé s6 c6 nam chit s6 dwgce 1ap tir cac chirsé tr 0 dén 9 . Goi A 1a
bién ¢6: "Lay dugc vé khong co chit s6 2 "' va B : "Ldy dwgc vé s6 khong c6 chit sd 7".

Cac ménh dé sau dung hay sai?

Ménh dé Ping | Sai

a) | P(A) =(0,9)°

b | p(B) =(0,9)"
)

c) | P(AB) =(0,8)*

d | X4c suat ctia bién ¢6 X : "Lay dugc vé khong c6 chit s6 2 hodc chit s6 7"
) 0,8533

bang:

Cau 9. Mot 16p hoc c6 40 hoc sinh, trong d6 c6 18 hoc sinh tham gia mén bong da va 10 hoc
sinh tham gia mo6n béng chuyén, trong dé c6 6 hoc sinh tham gia ca hai mon béng da va béng
chuyeén. Thay gido chon ngiu nhién mot hoc sinh tir 16p hoc dé 1am nhiém vu dic biét, goi A 1a
bién c6: "Chon duwgc mét hoc sinh tham gia mon béng da", B 1a bién co: "Chon dwge mot hoc
sinh tham gia mo6n béng chuyén". Khi do:

Céc ménh dé sau diung hay sai?

Ménh dé Pung | Sai

a 9

)| pay =5
=
c 7

)| paB) =0
;i Xac Sliél;)t dé hoc sinh dwgc chon cé tham gia it nhat mot trong hai mon thé thao

bang 20

Cau 10. Mot hop dung 4 vién bi mau xanh, 3 vién bi mau dé va 2 vién bi mau vang. Chon ngau
nhién 2 vién bi tir hop trén. Goi A 1a bién c6: "Chon dugce 2 vién bi mau xanh" B 13 bién 6 "Cho
dwogc 2 vién bi mau dé", € 1a bién c6 "Chon duoc 2 vién bi mau vang" . Khi dé:

Céc ménh dé sau diung hay sai?

Ménh dé Pung | Sai
a) 1
P(A) =—
(A) =
b 1
P(B) =-
) B =
0) 1
P(C)y=—
(C) 36
d 5
) | X4c suét d& chon dugc 2 vién bi cung mau bang 18
LOI GIAI

Cau 1. Mot hop dung 30 tdam thé cé danh so tiv 1 dén 30, hai tdm thé khac nhau danh hai s6
khac nhau. Lay ngau nhién mot tdm thé tir hop, khi d6 xac suat dé lay dugc:



1
a) Thé dénh s6 chia hét cho 3 bang: 3
E
b) Thé danh s6 chia hét cho 4 bang: 30
1
c) Thé danh s6 chia hét cho 3 va chia hét cho 4 bang: 15

1
d) Thé danh s6 chia hét cho 3 hodc 4 bing: 2

Hudng dan giai
a) Puing | b) Sai | c) Piing | d) Piing
1 1
£y : ay=10 , P =73
a) Goi A 1a bién c6: “Ldy dugc thé danh s6 chia hét cho 3". Suy ra n(A) =10 y3 30 3
7
s T & a1 . 1 _,  PB)=-
b) Goi B 1a bién c6 "Lay dwogc thé danh so chia hét cho 4 ". Suy ra "(B) =7 va 30,

c) Ta c6 AB 14 bién c6: "Lay dugc thé danh s6 chia hét cho 3 va chia hét cho 4". Suy ra

2 1
AR —f17 AR — P(AB) =— =—
AB =(12;24},n(AB) =2 30 15

d) Xac suat dé lay dugc thé danh s6 chia hét cho 3 hodc 4 la:

1 7 1 1
P(AUB) =P(A)+P(B)- P(AB) =t e,
Cau 2. Banguoi cung ban vao 1 bia. Xac suat ban tring dich ctia nguwdi thi nhat, thit hai, thi
ba lan lugt 1a 0,7:0:6:0.8 Khi dé:
a) Goi A 13 bién 6 "ngudi thit nhat bn tring dich” = P(A) =0.7P(A) =0,7

b) Goi B 1a bién c8 "nguoi thit hai ban tring dich = P(B) =06, P(B) =0,4.

¢) Goi C 1a bién c6 "ngudi the ba bén tring dich" = P(C) =0.8P(C) =0,2

d) X4c sudt dé c6 ding 2 ngudi bin tring dich %42,
Loi giai

a) Sai | b) Diing | c) Piing | d) Piing

Goi X 1a bién cd "c6 ding 2 nguwdi ban tring dich".

Goi A 13 bién c6 "ngudi thit nhat bén tring dich" = P(A) =0.7:P(A4) =03

Goi B 14 bién c6 "ngudi thit hai ban tring dich = P(B) =0,6:P(B) =0,4

Goi C 1a bién c6 "ngudi thtt ba ban tring dich” = P(C) =0.8P(C) =0,2.



A,B,C 13 ba bién ¢6 doc 1ap nén ta c6:
P(X) =P(ABC)+P(ABC)+(ABC)
=0,7 x0,6 50,2 +0,7x0,4x0,8+0,3%0,6 x0,8 =0, 452.
Cau 3. Ca hai xa tha cing ban vao bia. Xac suat nguwdi thi nhat ban tring bia la 0,8 ; ngwoi thi
hai ban triing bia 1a 0,7 . Khi dé xac suat dé:
a) Ngudi thit nhét bin tring va ngudi thtt hai bing khong tring bia bing %14
b) Ngudi thit nhét bédn khong tring va ngudi thi hai bin triing bia bing %14
¢) Hai ngudi déu ban tring bia bing %-°6

d) C6 it nhdt mdt ngudi bin tring bia bing %94

Loi giai

a) Sai | b) Piing | ¢) Pang | d) Ping

Goi A 1a bién c6 "Ngudi tht nhat ban triing bia". Ta c6:; P(A) =0,8

Goi B 1a bién ¢6 "Ngudi thit hai bin tring bia". Ta c6: P(B) =0,7

Goi C 1a bién c6 "C6 it nhdt mdt nguwdi ban tring bia".

Dé c6 it nhat mot ngudi ban trung ta ¢6 cac treong hgp sau day:

- Bién ¢4 ngudi thi nhét ban tring va ngwdi thit hai bing khéng tring bia la AB va
P(AB) =P(A) -P(B) =0,8 -0,3 =0,24

- Bién ¢8 ngudi thit nhat bin khong tring va nguwdi thi hai ban tring bia 1a AB va
P(AB) =P(A) -P(B) =0,2 0,7 =0,14

- Bién c6 c hai ngudi deu ban tring bia la AB va P(AB) =P(A) -P(B) =0,8 0,7 =0,56

Bién ¢ dé c6 it nhit mot ngudi ban tring 1a € =ABUABUAB,
Xac suat dé co6 it nhat mot nguwdi ban tring la:
P(C) =P(AB) + P(AB) + P(AB) =0,24 +0,14 +0,56 =0, 94.

Cau4. Tui X chita ba vién bi trang va hai vién bi dé. Tai Y chita mét mau trang va ba mau dé
vién bi. Nguai ta chon ngau nhién moi hop va 1dy ra hai vién bi.

3

! ! ] P(A) =

a) Goi A la bién c6 "Lay dwgc vién bi mau trang tir tdi X " khi do: 5
, P(B) =+

b) Goi B la bién c¢6 "Lay dwoc vién bi mau trang tir tai Y " khi do: 3
4

P(x,)=—

5

) Goi X2 1a bién c6 "Lay duwgc hai vién bi cing mau dé" khi dé:



P(X) =
d) X4c sudt dé 14y dugce hai vién bi cing mau bing 15

Loi giai

| a) Pung | b) Diing | c) Sai | d) Piing

Goi A la bién c6 "Lay dwgc vién bi mau trang tir tdi X "; B la bién ¢ "Lay dugc vién bi mau
trang tw tai Y ",

X1 1a bién c5 "Lay dugc hai vién bi cing mau trang".

P(A) =2, P(B) =~
Ta co: 5 3.
31 1
L i X =AnB . P&X)=PA)-PB)=Z-=C
Vi A va B 1a hai bién cd doc 1ap va ! nén 53 5
X5 1a bién c6 "Ldy dwoc hai vién bi ciing mau d6".
— _ 22 4
R o ¥ =AnB . P&XI=P@A) -PB)=C=—
Vi A va B 13 hai bién ¢6 doc 1ap va 2 ~ nén 53 15,
X =X,UX,

Bién c6 dé hai vién bi lay ra cung mau la

vi %1 va %> 13 hai bién c6 xung khac, xac sudt dé hai vién bi 14y ra cung mau la:
P(X)=P(X)+P(x,) =14+t =7
o> 15 15

Cau 5. Trén mot gia sach c6 15 quyén sach, trong do6 cé 5 quyén van nghé. Lay ngau nhién tir
dé ba quyén. Khi do:

45
a) Xac suat dé 1dy ngau nhién 3 quyén trong d6 c6 1 cudn van nghé la: 91

14

b) X4c suat dé 1dy ngau nhién 3 quyén trong d6 c6 2 cudn van nghé 1a: 91,

2
c) Xéac sudt dé 1dy ngau nhién 3 quyén trong d6 c6 3 cudn van nghé la: 9 .
ﬂ
d) Xé&c suét sao cho ¢6 it nhat modt quyén van nghé 1a: 91
Loi giai
| a) Pung | b) Sai | c) Sai | d) Piing
ClC2 _45
N
Xac sudt dé lay ngau nhién 3 quyén trong d6 c6 1 cuén van nghé la: Cis a1,
c:-C, _20
==

= 91

Xac suat dé lay ngau nhién 3 quyén trong do6 c6 2 cuén van nghé la:



Xac sudt dé lay ngau nhién 3 quyén trong do6 c6 3 cuén van nghé la:
Vay xac suat dé 1dy ngau nhién 3 quyén trong do6 co it nhat 1 cuén van nghé la:
2 45 20 67
-t —+—=—
91 91 91 91
Cau 6. Mot hop dung 10 tam thé duge danh so tir 1 dén 10, hai tdm thé khac nhau danh hai s6
khac nhau. Rit ngau nhién mot tam thé, khi do:

a) Goi A 1a bién c6: "Rut duwgc thé danh s6 chia hét cho 2", suy ra n(A)=5
P(A) ==
b) Goi A 1a bién c6: "Rut dwgc thé danh s6 chia hét cho 2", suy ra 2
P(B) =~
c) Goi B 1a bién c¢6: "Riit duwgc thé danh s6 chia hét cho 7", suy ra 8,
3
d) Xac sudt dé rit duwgc thé danh s6 chia hét cho 2 hodc 7 bang 7
Ldi giai
a) Piing | b) Pung | c) Sai | d) Sai
U ik A ={2;46810} . T4 =2 -~
Goi A 1a bién c6: "Rt dugc thé danh sé chia hét cho 2", suy ra ©* 1955 va 10 2
B=(7} .» LB =5
Goi B 1a bién c6: "Ruit dugc thé danh s6 chia hét cho 7", suy ra B ={7} va 10

Ta c6 AU B 13 bién c6: "Rut dugc thé danh s6 chia hét cho 2 hodc 7".

P(AUB) =P(A)+P(B) =~ + - =2

Vi A va B 14 hai bién 6 xung khic nén 2 10 5,

Cau 7. Mot hop dung 20 tam thé duge danh so tir 1 dén 20, hai tdm thé khac nhau danh hai s6
khac nhau. Rit ngau nhién mét tdm thé, goi A la bién c6: "Rut dugc thé danh s6 chia hét cho 2",
goi B 1a bién co rit dwgc thé danh s6 chia hét cho 3. Khi dé:

1
P(A) =—.
2 (A) =5

3
by P(B)=—.

P(AB) =>
C) 20
E
d) Xac sudt dé rit dwgc thé mang s6 chia hét cho 2 hodc 3 bing 18 .

Hudong dan giai

| a) Pang | b) Piing | ¢) bang | d) Sai




Goi A 13 bién ¢6: "Rut dugc thé danh so chia hét cho 2", ta co:

A ={2;4;,6;810;12;14;16;18; 20}, suy ra P(A) :% :%.

Goi B 1a bién co rit dugc thé danh so chia hét cho 3, ta cé:

B ={3;6;9;12;15;18}, suy ra P(B) _5 :1_
20 10

P(AB) =

Ta c6 bién cd giao AB ={6;12;18} , suy ra 20

X4ac suat dé rut dugce thé danh s6 chia hét cho 2 hoac 3 1a:

1.3 3 13
P(AUB) =P(A)+P(B)- P(AB) =—+—- —=—
( ) =P(A)+P(B)- P(AB) =—+ 0= o0 =—0

Cau 8. Chon ngau nhién mot vé s6 c6 nam chit s6 duwgc 1ap tir cac chirsé tr 0 dén 9 . Goi A la
bién ¢6: "Lay dugc vé khong co chit s6 2 "' va B : "Ldy dwgc vé s6 khong c6 chit sd 7".

a) P(A) =(0,9)°

by P(B) =(0, 9)*

o) P(AB) =(0.8)

d) Xéc sut ctia bién c6 X : "Lay duwgc vé khong co chit s6 2 hodc chit s6 7" bang: 0,8533
Hudng dan giai
a) Piing | b) Sai | c) Sai | d) Pung

Goi A la bién c6: "Lay dugc vé khong c6 chit s6 2 " va B : "Lay dugc vé s6 khong cé chir s6 7".

P(A) _ =(0,9)°
S6 cac ddy gom 5 chit s6 1ap duwgc ma khong cé chit s6 2:9°. Suy ra 00

P(B) -7 =(0,9)°
S6 cac ddy gom 5 chit s6 1ap duwgc ma khong c6 chit s 7 : 9° (s6). Suy ra 00

S6 cac day gom 5 chit so lap dwoc ma khong c6 chirs6 2 va 7 la 8

P(AB) =2_ —(0,8)"
Suy ra 10 :

Vay xac sudt caa X la:
P(X)=P(AuUB) =P(A)+P(B)- P(AB) =(0,9)" +(0,9)" - (0,8)" =0,8533.

Cau 9. Mot 16p hoc c6 40 hoc sinh, trong d6 c6 18 hoc sinh tham gia mén bong da va 10 hoc
sinh tham gia mo6n béng chuyén, trong dé c6 6 hoc sinh tham gia ca hai mon bong da va béng
chuyén. Thay gido chon ngau nhién mot hoc sinh tir 16p hoc dé lam nhiém vu dic biét, goi A la



bién c6: "Chon dugc mét hoc sinh tham gia mon béng da", B 1a bién co: "Chon dwgce mot hoc
sinh tham gia mo6n béng chuyén". Khi dé:

9
2 W0
1
P(B) =—
b (B) 2
7
5 P(AB) =5

13

d) Xac sudt dé hoc sinh dugc chon ¢ tham gia it nhit mot trong hai mén thé thao bing 20
Huong dan giai

| a) Piing | b) Pung | c) Sai | d) Sai

Goi A 1a bién c6: "Chon dugc mét hoc sinh tham gia mon béng da", B 1a bién co: "Chon dugc
mot hoc sinh tham gia m6n béng chuyén".

P(A) _18 :i,p(g} _0_1 P(AB) _6_3
Ta cé: 40 20 40 4 va 40 20,
Xac suat dé chon dugc mdot hoc sinh tham gia it nhat mot trong hai mon bong da, bong chuyén la:
9 1 3 11
P(AUB)=P(A)+P(B)- P(AB)=—+—- — =—
(}(}(}(}2042020.

Cau 10. Mot hop dung 4 vién bi mau xanh, 3 vién bi mau dé va 2 vién bi mau vang. Chon ngau
nhién 2 vién bi tir hop trén. Goi A 1a bién c6: "Chon duwgc 2 vién bi mau xanh" B 13 bién ¢4 "Cho
dwgc 2 vién bi mau dé", € 13 bién ¢ "Chon duwgc 2 vién bi mau vang" . Khi do:

P( A) :l
a) 7
P(B) =+
b) 8
1
P(C) =—
9 (€) 36
)
d) Xé&c suat dé chon duoc 2 vién bi cing mau bang 18
Huong dan giai
| a) Sai | b) Sai | c) Piing | d) Pung

Goi A 1a bién ¢6: "Chon dugc 2 vién bi mau xanh" B 13 bién c6 "Cho dugc 2 vién bi mau dé", €
la bién ¢6 "Chon dwgc 2 vién bi mau vang" va X 1a bién ¢6 "Chon dwgc 2 vién bi cing mau".

2 2 2
6 c: 12 C: 36

a

Ta co:

Tacé X =AUBUC va cac bién c6 ABC dsi mot xung khéc.



Do do, ta co:

P(X) =P(A)+ P(B)+P(C) =~ + L+ L =

6 12 36
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